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A Magyar Köztársaság Országgyűlése az 1996. évi LXVII. törvénnyel módosította az
egyes fontos tisztségeket betöltő személyek ellenőrzéséről szóló 1994. évi XXIII.
törvényt /továbbiakban: Etv./, és 1997. május l6-i hatállyal létrehozta a volt
állambiztonsági szervek meghatározott iratait őrző és kezelő Történeti Hivatalt
/továbbiakban: Hivatal/.

Az Etv. módosításával 2001. július 18-tól a Hivatal szaklevéltár lett, módosult a
jogállása és az illetékességi köre. Bővült a Hivatalban kezelt és őrzött iratok köre a
nemzetbiztonsági szolgálatok levéltári anyagaival, valamint az internálási iratok
gyűjteményével.

Az állami szaklevéltári feladatokkal kiegészültek a Hivatal által ellátandó feladatok.
Mint a magyarországi nemzetbiztonsági szolgálatok szaklevéltára, jogosult ezen
szolgálatok iratkezelési szabályzatainak véleményezésére, illetve azok levéltári
szempontú jóváhagyására. A köziratok kezelésének levéltári ellenőrzése jogosultság
alapján engedélyezi az iratok szakszerű selejtezését, illetve átveszi a nem selejtezhető
köziratok azon részét, amelyek levéltár érettek lesznek. A jogosultságok szerint az
iratanyagok növekedése következtében bővültek az ügyfelekkel, valamint a
tudományos kutatókkal kapcsolatos feladatok is.

Az Etv. szerint a Hivatal:

a./ szaklevéltárként őrzi és kezeli az egykori állambiztonsági szervek és a
nemzetbiztonsági szolgálatok iratait,

b./ biztosítja - a törvényben foglalt korlátokkal - az érintettek számára a róluk
nyilvántartott adatok megismeréséhez való joguk gyakorlását,

c./ gondoskodik az egyes fontos tisztségeket betöltők ellenőrzésére hivatott
bizottságnak - a törvényben meghatározott eljárás lefolytatásához szükséges - adatok
és iratok szolgáltatásáról,

d./ biztosítja a kutatási tevékenység folytatását, illetve a tudományos munkamegosztás
keretében részt vállal az általa őrzött iratanyag publikálásában.

A törvénymódosítás szükségessé tette az állampolgári, illetve kutatói kérelmek
intézését szabályozó belső utasítások átdolgozását is. A feladatváltozás a Hivatal
szervezeti felépítésében változtatást nem indokolt.

Az előző évekhez képest nőtt a Hivatal szolgáltatásai iránti érdeklődés.

A Hivatal feladatai ellátására az engedélyezett feltöltött létszámkeret 79 fő.

A Hivatal 2003. évre jóváhagyott kiadási előirányzata 496,5 millió forint, bevételi
előirányzata 3,0 millió forint, támogatási előirányzata 493,5 millió forint.
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A 2003. évi előirányzat levezetése

millió forintban

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás

Engedélyezett
költségvetési
létszámkeret

(fő)

2002. évi eredeti előirányzat 435,5 2,2 433,3 79

Egyszeri csökkentések -52,5 -52,5  

Bérpolitikai intézkedések 89,4 89,4  

Többletek 24,1 0,8 23,3  

Javasolt előirányzat 496,5 3,0 493,5 79

A személyi juttatás és a munkaadókat terhelő járulékok előirányzata együttesen
343,9 millió forint, mely a bérpolitikai intézkedések - köztisztviselői bérnövekedés
áthúzódó hatása, ruhapénz, jubileumi jutalom - miatti növekedéshez (89,4 millió
forint) és a 2003. évre engedélyezetten tervezhető előresorolásokra (4,1 millió forint)
nyújt lehetőséget.

A dologi kiadások eredeti előirányzata 95,6 millió forint, amely több fontos, a Hivatal
alaptevékenységéhez a működést biztosító tételeknél növekedést tesz lehetővé és
ellensúlyozza az inflációt. A szolgáltatási kiadások a nagyteljesítményű sokszorosító
gépek karbantartása, javítása és a festékanyag vásárlások miatt emelkednek. Az
előirányzat terhére a Hivatal kezelésében lévő iratanyagok szakszerű tárolásához
szükséges klímaberendezések állandó üzemeltetése, a biztonsági rendszer
karbantartása, működtetése is finanszírozható.

Az intézményi beruházási kiadások eredeti előirányzata 38,0 millió forint. Ez a
2002. évhez viszonyítva csökkenést jelent. A takarékosabb gazdálkodást az teszi
lehetővé, hogy a zavartalan munka feltételeinek biztosításához a Hivatal állománya
részére a nagy értékű tárgyi eszközök beszerzése a korábbi években megtörtént. A
2003. évben betervezett kiadás kisebb eszköz pótlást tesz lehetővé, s a kazán teljes
kicserélésének, a számítástechnikai rendszer központi egységének, és a szünetmentes
tápegység szükséges cseréjének költségeit fedezi.
A beruházásból 4,0 millió forint a dolgozók munkáltatói kölcsönének forrásául szolgál
/lakásvásárlás, felújítás /.
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A Hivatal székházának teljes körű felújítása 2002. novemberében befejeződött. A
2003. évi felújítási előirányzat (15,0 millió forint) kisebb felújítási munkálatokra
fordítható.

A bevétel eredeti előirányzata 3,0 millió forint, mely az ügyfelek részére készített
fénymásolatok díjaiból, a Hivatal által készített év- és szakkönyvek eladásából, a
hivatali gépjárművek térítés fejében történő igénybevételéből tevődik össze. A
levéltári törvényben előírtak szerint a kutatók részére nyújtott szolgáltatások
térítésmentesek.

A 2003. évre jóváhagyott költségvetés a Hivatal működésének feltételeit biztosítja.

Budapest, 2002. november  �        �
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elnök pénzügyminiszter


